

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

Престижная профессия
слесарь
стр. 2



Когда поручитель
в ответе
стр. 3



Страсти
вокруг "Тоника"
стр. 3



Рок
без ограничений
стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Гречку "отпустило"

В Красноярском крае впервые с начала года отмечено снижение цен на гречку и пшено. За неделю (31 января – 7 февраля) первый продукт подешевел на 0,3 процента, второй – на 0,7 процента.

Именно гречка и пшено поставили рекорды по подорожанию в прошлом году. Цены на них выросли более чем в два раза.

Управление Красноярскстата также сообщило, что в начале февраля подешевело куриное яйцо на 1,4%, морковь на 1,1%, мясо кур на 0,4%, вермишель и поваренная соль на 0,1%. В то же время дорожали капуста, лук, картофель, а также хлеб и молоко. Рост потребительских цен в первый месяц нынешнего года в Красноярском крае составил 1,9 процента.

Для сравнения: в январе прошлого года товары и услуги в регионе подорожали на 1,5 процента. Традиционно более быстрыми темпами в крае растут цены на продовольствие, а также тарифы на услуги.

В 2010 году рост потребительских цен в крае составил 7,9 процента. Это ниже, чем в целом по России – 8,8 процента.

Не контраФакт

Норильские милиционеры добились серьезных успехов в борьбе с нарушениями антиалкогольного законодательства.

В Норильске нет контрафактного алкоголя. Об этом сообщил начальник отделения по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства норильского УВД Алексей Бульдин.

Милиционеры, специалисты ГПКК "Оптовый алкогольный центр" и Территориального отдела краевого Министерства промышленности и энергетики проверяют все ввозимые партии алкоголя. Фактов несоответствия требованиям ГОСТа по содержанию в нем формальдегидов и инородных примесей не выявлено. По словам Алексея Бульдина, причиной случаев алкогольного отравления в основном становилось большое количество выпитого спиртного.

В 2010 году милиционеры выявили 15 831 правонарушение в сфере антиалкогольного законодательства.

Золото из Барнаула

Деятельный дзюдоист из Норильска Гормаз Гулиев завоевал золотую медаль первенства Сибирского федерального округа среди юниоров.

Соревнования проходили в Барнауле с 28 по 30 января нынешнего года. В весовой категории Гормаза Гулиева (81 кг) выступили 23 человека.

С 5 по 19 февраля спортсмен находится на учебно-тренировочных сборах в Красноярске, после чего выступит на первенстве России по дзюдо среди юниоров до 20 лет в Тюмени. Соревнования начнутся 20 февраля, а завершатся 3 марта.

Рыцари шара и дротика

На этой неделе в Норильске пройдет III турнир по боулингу и дартсу на кубок главы города.

В турнире примут участие более 100 сотрудников Норильского городского совета депутатов и подразделений администрации города.

Цель соревнований – пропаганда здорового образа жизни. Победители в командном зачете и личном первенстве будут награждены дипломами и кубками от мэра Норильска.

Турнир по боулингу и дартсу пройдет с 11 по 13 февраля в боулинг-клубе "Африка" (ул. Талнахская, 30).

ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Новые клады Октябрьского

Геологи "Норильскгеология" вернулись из Красноярска, где после 23-летнего перерыва прошли государственную экспертизу выявленных запасов Октябрьского месторождения в Территориальной комиссии по запасам. Объем новых кладов приближается к годовой добыче рудника "Октябрьский".

Татьяна РЫЧКОВА

Речь идет о приросте запасов богатых медистых и вкрапленных руд на западном фланге Октябрьского месторождения, рассказал "Заполярному вестнику" главный геолог ООО "Норильскгеология" Сергей Снисар. Поскольку в прошлом году газета сообщила о защите норильскими геологами запасов Масловского месторождения в ГКЗ в Москве, мы попросили Сергея Снисара пояснить, в чем отличие этих двух месторождений.

В Москве Государственная комиссия по запасам осуществляет рассмотрение и экспертизу подсчета запасов по вновь выявленным и подготавливаемым к промышленному освоению месторождениям, а в Красноярске – экспертизу оперативного подсчета запасов. Он, как правило, проводится на месторождениях, находящихся в эксплуатации.

На их флангах или глубоких горизонтах продолжаются разведочные и оценочные работы, объяснил Сергей Снисар.

Как известно, Талнахское и Октябрьское месторождения разведывались 25 лет. За это время было три генеральных подсчета запасов и ряд оперативных, потому что месторождения запускались в экстренном порядке и поэтапно – в связи с дефицитом цветных металлов в СССР. Известна история, когда директор комбината Владимир Долгих дал приказ проходить ствол на руднике "Маяк", даже не дожидаясь утверждения запасов.

Последний подсчет запасов на Октябрьском месторождении был сделан в 1987 году, а в поле рудника "Октябрьский" – в 1975-м. Сейчас, 23 года спустя, по итогам работ 2008–2010 годов геологи

Денис КОЖЕВНИКОВ



Октябрьское будет прирастать западным флангом

вышли с оперативным подсчетом запасов. Работали буквально в 200–500 метрах от краевых, западных выработок рудника "Октябрьский" и выявили новые клады в объеме, равном приблизительно годовой добыче рудника. Очень важно, что прирост запасов богатых и медистых руд произведен как по известным залежам, так и по вновь выявленным. Теперь, после того как они поставлены на государственный

учет в Красноярске, можно делать проект вскрытия и добычи, подтожил главный геолог. Горняки смогут осваивать новые сокровища в 2013–2015 годах.

В новости есть еще один приятный момент: учетные запасы подняты к границе лицензионной площади – западному флангу "Октябрьского", что, безусловно, повышает перспективы обнаружения новых рудных тел богатых и медистых руд.

У нас большой праздник: удалось завершить усилия геологов многих поколений, – оценил факт защиты в Красноярске Сергей Снисар. – Работа была выполнена столь качественно и точно, что на ее защиту в ТКЗ ушло всего 45 минут вместо обычных полутора-двух часов. И для края это хорошо: когда Краснодара будут отчитываться перед Роснедрами, то благодаря Норильску картина по приросту запасов будет очень оптимистичной.

В НОМЕРЕ!

Достойный подарок к бриллиантовому юбилею

Вчера в холле управления Норильской железной дороги открылся музей строительства и развития НЖД. Экспозиция стала знаковым событием для норильчан. Теперь историю создания железной дороги в Заполярье можно проследить не только по фото и документам, но и с помощью редких фрагментов, макетов и действующих механизмов, собранных работниками-энтузиастами. Музей открылся в преддверии 75-летнего юбилея НЖД.

Подробности читайте в ближайших номерах "Заполярного вестника"



Новый музей ждет посетителей

ДЕЛО МОЛОДОЕ

Дорогой творчества

Норильчане Илья Савин и Семен Овчинников стали победителями детского корпоративного конкурса "Дорога в завтра" в номинации "Гран-при".



Лариса ФЕДИШИНА

На суд жюри одиннадцатого по счету творческого соревнования детей работников предприятий группы "Норильский никель" из нашего города было отправлено 28 лучших работ. По семь в каждой возрастной категории. В номинации "Гран-при" определились четыре побе-

дителя, они представляют Заполярный филиал компании и Кольскую ГМК. Трое мальчиков занимаются декоративно-прикладным искусством, один – литературным творчеством.

Норильчане победили в младшей возрастной группе, где соревновались дети четырех-шести лет. Лучшей названа работа Семени Овчинникова "Талнах – рудная столица".

В старшей возрастной группе – 13–16 лет – также победил наш земляк семиклассник Илья Савин. Его увлечение – выжигание по дереву. На конкурс Илья представил "Книгу мастеров" и завоевал первое место.

Лауреаты корпоративного конкурса проведут весенние каникулы в Чехии. Это подарок компании "Норильский никель" одаренным детям своих работников.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Рейд в сердце Таймыра

Около тысячи километров по выстуженной тундре прошел на вездеходе вместе с опергруппой журналист "Заполярного вестника", участвовавший в рейде милиции и госохраны по предупреждению на Таймыре браконьерства, изъятию нелегального охотничьего и боевого оружия, выявлению находящихся в розыске лиц и незаконных мигрантов.

Подробности на 3-й странице ►



"Золушка" празднует новоселье

ЭТО ГОРОД НАШ СТОБЮ

Старый новый детский сад

Вчера в Норильске открылся новый корпус детского сада №59 "Золушка", рассчитанный на 120 детей в возрасте трех-четырех лет. Первые малыши придут в группы уже сегодня, остальные пока проходят медицинскую комиссию.

Подробности на 2-й странице ►

Курс акций
ОАО "ГМК "Норильский никель" – 7324 рубля.
ОАО "Полюс Золото" – 1712 рублей.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

